

“赓续·2025·清明祭英烈”主题活动举行

本报讯(记者张明金 通讯员李化为)为弘扬烈士精神,在全社会营造“崇尚英烈、捍卫英烈、学习英烈、关爱英烈”的浓厚氛围,4月3日,荆州市中心城区退役军人事务系统联合市爱国拥军促进会

市烈士陵园举行“赓续·2025·清明祭英烈”主题活动,共同祭奠英烈,缅怀英雄功绩。
上午9时,烈士纪念馆前,全场齐声高唱《中华人民共和国国歌》,脱帽默哀,并向烈士纪念碑敬献花篮、整理

带。现场宣读祭文,勉励全体人员赓续红色血脉、传承红色基因。
在烈士墓区,全体人员怀着崇敬之情,精心为每一座烈士墓祭扫,擦拭墓碑,敬献鲜花,行鞠躬礼,深切缅怀为民族独立、人民解放和社会主义事

业英勇牺牲的烈士。
开展此次主题活动,旨在让全体人员铭记历史、缅怀英烈,坚定理想信念,激发干事创业热情。大家表示,将以英烈为榜样,赓续英烈精神,努力在“支点建设”中强能担责、再立新功。

武警荆州支队: 传承英雄志 奋进强军路

本报讯(记者胡威虎 通讯员刘军 王润夏 余俊哲 陈超)青山埋忠骨,鲜花祭英雄。清明节前夕,武警湖北总队荆州支队官兵走进烈士陵园,开展“传承英雄志,奋进强军路”主题祭扫活动,缅怀革命先烈,弘扬英烈精神,筑牢忠诚信仰,践行强军使命。



武警荆州支队官兵在公安县荆和烈士陵园,向革命烈士纪念碑敬献花篮。

伴随着深情的《献花曲》,官兵们整齐列队,手持菊花,通过敬献花篮、重温誓词、参观纪念馆等形式,深切缅怀在98抗洪中英勇献身的“新时期英雄战士”李向群烈士。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”在李向群烈士牺牲的长江大堤旁,官兵们高举右拳,庄严宣誓,铿锵誓言穿透云霄。“铭记是对英烈最好的告慰,传承是对英烈

最好的纪念。我们要让仪式教育成为触及灵魂的思想洗礼,激励广大官兵立足本职岗位,踏着英雄的足

迹勇毅前行,矢志强军。”带队警官王润夏说。
“李向群烈士用生命兑现了人在

堤的承诺,他是党的忠诚战士,更是人民心中的丰碑。”在纪念馆讲解员的解说中,官兵们瞻仰了烈士雕像,观看了98抗洪纪录片。一件件展陈的烈士遗物,让官兵们在缅怀英烈的思绪中,进一步坚定了扎根荆楚、矢志强军的决心。

27年过去,长江安澜依旧,英雄精神长存,1998年抗洪的战场上,李向群烈士带病连续奋战36小时,4次晕倒仍坚守堤坝,用生命践行了入党誓词中“把一生交给党”的誓言。

“先烈回眸应笑慰,擎旗自有后来人。能够驻守在英烈曾经战斗过的地方,我感到十分光荣,我们一定精武强能、练兵备战,为维护荆楚和平稳定奉献力量。”警士王绍晨坚定地表示。

缅怀革命先烈 传承红色基因

近日,中交一航局新客厅项目管理人员到荆州市烈士陵园开展祭扫活动。

活动中,项目管理人员齐唱国歌,在烈士纪念碑前集体默哀,为革命英烈扫墓献花。随后,大家参观革命历史事迹展览馆,共同回顾革命先烈的斗争史,深切感受先烈们为民族独立和人民幸福舍生忘死的崇高精神。
(记者 潘路 通讯员 李坤 摄)



“机器人+王炸CP”,手术一次切除患者肝肾复杂肿瘤 市中心医院成功开展全市首例机器人联合手术

□ 记者 卢成海 赵佳佳 特约记者 夏自宇 通讯员 鲁萌 胡艺之



医生为患者施行机器人联合手术。

肝脏、肾脏均长有肿瘤,传统治疗方法是先将肝脏肿瘤切除,后期再切除肾脏肿瘤。这也意味着,患者需要2次住院,接受2次手术治疗,且前腹后背还会分别留下30厘米、15厘米的手术切口。能否将2台手术整合成1台手

术,既能同时切除肝脏肿瘤和肾脏肿瘤,又能保证手术的最小创伤?

近日,市中心医院肝胆胰脾外科与泌尿外科专家团队联合完成荆州市首例机器人辅助联合手术,通过一次麻醉,成功为一名46岁女性患者精准切

除肝脏10厘米血管瘤及右肾肿瘤。该手术的成功开展,不仅填补了荆州市机器人联合手术技术空白,更为复杂肿瘤患者提供了“一站式”解决方案,标志着该院机器人微创手术迈向更高台阶。

荆门市沙洋县46岁的徐女士(化名),两年前体检时发现肝脏第八段存在一个占位,经诊断为肝脏良性血管瘤。因瘤体较小,当时只需定期复查。然而,两年后复查发现,血管瘤已长至10厘米,手术治疗迫在眉睫。患者慕名来到市中心医院,向肝胆胰脾外科二病区主任、医学博士王帅求诊。

在完善术前检查时,王帅发现,患者肾脏下极同样存在占位。随即,王帅迅速联系该院泌尿外科主任、医学博士廖义翔,并组织麻醉科、手术室等多学科进行术前评估。考虑到患者对美观的需求,结合机器人手术微创、可同时开展多台手术的优势,专家们决定为患者施行机器人联合手术。

王帅、廖义翔两位专家凭借精湛医术,成为此次主刀医生的“王炸CP”。术中,王帅团队率先借助机器

人完成肝脏血管瘤切除,最大限度保留正常肝脏组织。随后,廖义翔团队接力,在机器人辅助下切除右肾下极肿瘤。整套手术仅在一次麻醉下完成,极大减轻了患者的创伤与恢复负担。

为进一步减少患者创伤,手术团队对切口进行优化布局。在标本取出环节,鉴于肿瘤为良性,医生借助术中2至3厘米切口,将肿瘤绞碎后取出,避免了额外切口带来的创伤。患者术后恢复良好,于一周后康复出院。

廖义翔介绍,本次机器人辅助联合手术,一次性精准切除肝肿瘤与肾肿瘤,有效避免了患者二次手术的风险与痛苦。机器人系统的3D高清视野和灵活机械臂,使医生能在狭小空间内更精准地切除肿瘤,同时最大程度保护正常肝组织和肾功能。

此次多学科协作的机器人联合手术,不仅彰显了市中心医院在复杂肿瘤治疗领域的技术实力,也为患者带来了创伤更小、恢复更快的治疗新选择。未来,医院将继续以患者需求为导向,深化多学科协作与微创技术创新,让更多患者享受精准医疗带来的健康福祉。

荆州中医宣讲团再出发

本报讯(通讯员彭娟 李梦)为讲好健康荆州故事,传播弘扬中医药文化,近日,荆州中医宣讲团2025年培训会拉开帷幕。全院近50名骨干医护人员组成的宣讲团共同参会。

会上,相关负责人介绍了荆州中医宣讲团总体情况。他表示,前两年,荆州中医宣讲团工作打下了良好基础,今年将持续扩大宣讲队伍,优化培训体系,进一步打磨精品课程,营造“人人都是宣讲员”的浓厚宣讲氛围。

团委副书记、宣讲团团长李梦围绕讲解形象与礼仪、讲解规范、如何讲好

中医药故事等内容,为大家进行指导培训。参训人员表示,此次培训内容实用性强,不仅是一次简单的宣讲培训,更是对全院各科情况的一次全面了解,未来将把所学应用于中医药“六进”、日常健康科普等工作中,让复杂的医学知识接地气、入民心。

下一步,荆州中医宣讲团将持续深化宣讲队伍建设,定期开展技能培训与考核,推动宣讲工作标准化、品牌化,为讲好中医故事、构建和谐医患关系、助力健康荆州建设贡献力量。

江陵织密健康“防护网”

本报讯(通讯员刘霞)为进一步做好全县传染病防控重大公共卫生与基本公共卫生服务项目,提升各级各类医疗机构公共卫生人员传染病防控综合能力,近日,江陵县举办全县医疗机构传染病防控能力提升培训,全县各医疗机构40余人参训。

活动邀请2名市级专家现场授课,专家们以传染病报告管理、流行病学调查

处置和肺结核病人规范化管理为主题,以提升基层疫情排查与处置能力为目标,聚焦卫生应急与疫情处置的实操能力训练,详细讲解传染病防控工作要求。

该县将进一步强化医疗机构院内管理,加强实操操作指导,落实传染病防控能力建设,全力扛牢传染病防控责任担当,提升传染病防控工作质量,为健康江陵建设保驾护航。

市中心医院吹响三甲复评攻坚冲锋号

本报讯(特约记者夏自宇 通讯员鲁萌 胡艺之)凝心聚力迎评,全力以赴创佳绩,近日,市中心医院召开三甲复评现场迎评誓师大会。该院党委书记杨学武、院长梅京松等院领导与全体中层干部齐聚一堂,共同吹响向三甲复评目标冲刺的冲锋号。

活动现场,副院长饶定虎宣读2024年度三甲复评数据治理工作先进集体和个人表彰文件。其中,信息管理科和病案统计科获“数智引擎”奖;急诊

医学科等9个科室获“协同攻坚”奖;胡小雨等3位同志获“灯塔领航”奖;田方林等7位同志获“匠心卫士”奖。

质控办负责人汇报了现场迎评阶段的工作进展与需要解决的有关问题。

副院长李先松宣读《三甲复评现场迎评冲刺阶段工作方案》。该方案明确了自3月31日起至现场迎评结束的工作安排,涵盖主要工作、专项工作和重点工作。李先松表示,全院干部职工要高度重视,落实责任分工,

强化督查问责,确保三甲复评迎评工作顺利推进。

现场,全体参会人员高举右手庄严宣誓。

院长梅京松表示,全院召开三甲复评誓师大会,表明了医院必须高分通过三甲复评的坚定决心。大会的召开,吹响了三甲复评攻坚战冲锋号。他强调,要统一思想,以背水一战的决心迎接复评。复评没有旁观者,人人都是得分手,处处都是主战场,要坚决摒弃侥

幸心理和应付心态,分秒必争,分分必争;要压实责任,以精益求精的态度狠抓落实,各科室要对标逐条梳理、逐项整改,做到“三个零”(即资料零漏洞、流程零死角、服务零投诉)。

要勤力同心,以众志成城合力决战决胜。临床一线要严把质量安全关,行政后勤要保障服务高效运转,全院上下要通力协作,以“功成必定有我”的信念,拿出“亮剑精神”,保持“战时状态”,用行动捍卫三甲荣光,用实力续写医院辉煌。

共筑禁毒思想防线

本报讯(通讯员张书芳)为进一步增强党员干部的识毒、拒毒、防毒意识,筑牢禁毒思想防线,近日,江陵县县委市卫

生院党支部组织全体党员走进泰市中学禁毒教育基地,开展主题党日活动。

活动中,大家通过实物展示、图文介绍、多媒体互动等多种形式,深入了解了毒品的种类、特征、危害以及禁毒工

作取得的显著成果。大家表示,要将禁毒知识融入日常医疗服务中,进一步加强对精神药品的管理,防止药物滥用和流入非法渠道。

下一步,该院将持续开展各类禁毒宣传教育活动,切实发挥党员的先锋模范作用,进一步营造全民禁毒的良好

推进血吸虫病消除达标工作

本报讯(通讯员刘袁)为加快推进乡镇血吸虫病消除达标进程,提升基层血防工作人员的理论水平与操作技能,近日,石首市举行2025年血吸虫病防治技术培训。

本次培训主要围绕血吸虫病突发疫情应急处置与流行病学调查、实验室钉螺检测技术、血防达标资料整理要求、血吸虫病病原学检测技术、血吸虫

病传播风险监测方案(2025版)解读、石首市2025年乡镇血吸虫病消除达标技术要求及查灭螺技术等进行了详细讲解。

市卫生健康委、疾控中心血防所相关人员,各乡镇卫生院、市人民医院、市中医医院、市妇幼保健院分管血防工作的负责人、资料员、检验员共70余人参加培训。

荆州三医加入创伤救治“国家队”

本报讯(特约记者杨柳 通讯员张颖)近日,中国创伤救治联盟成员单位揭牌仪式暨严重创伤规范化救治荆楚行学术讲座在荆州三医举行,标志着该院在创伤救治领域迈出坚实一步。荆州三医党委书记杨义灿回顾了

医院40余年来在烧伤救治领域取得的成就。他表示,医院将借助优质品牌,深化与医联体单位的合作,构建高效、专业、覆盖广泛的创伤救治网络,不断提升区域创伤救治水平,为医疗事业高质量发展贡献更大力量。

华中科技大学同济医学院附属同济医院创伤外科主任李占飞教授与荆州三医副院长向俊共同为“中国创伤救治联盟成员单位”揭牌。

此次揭牌仪式与学术讲座的举办,不仅为荆州三医带来新的发展机遇,也

为荆州市创伤救治事业注入新活力。未来,荆州三医将依托中国创伤救治联盟的专业资源,持续优化创伤救治流程,加强人才培养与技术创新,为荆楚百姓提供更高效率、优质的医疗服务,守护人民群众的生命健康。